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ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC 
 
 
Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e trinta minutos, CRM-SC, na 
Rodovia SC-401, Km 04, no bairro Saco Grande, foi realizada a reunião do COSEMESC, sob a coordenação do 
Dr. Cyro Veiga Soncini, presidente do SIMESC, com a presença dos seguintes participantes, a seguir 
mencionados, cuja lista de presença assinada é parte integrante desta ata: pelo SIMESC os doutores Odi José 
Oleiniscki, Vânio Cardoso Lisboa e Astor Grumann Júnior;  pela ACM o doutor: André Sobierajski dos Santos 
e pelo CRM-SC os doutores Eduardo Porto Ribeiro e Juliano Pereima de Oliveira Pinto.  Presentes também a 
Dra. Tatiana Bez BattiTitericz, gerente de atenção à saúde e diretora técnica do HU/UFSC, o Dr. Spyros 
Cardoso Dimatos, anunciado como superintendente do HU/UFSC, e o assessor de imprensa do SIMESC 
Eduardo Júlio Schmidt. O Presidente do CRM-SC cumprimentou e deu boas-vindas aos presentes. Ato 
contínuo passou a palavra ao Coordenador do COSEMESC que deu início à pauta do dia.1. Aprovação da Ata: 
1.1 – Aprovação da Ata da Reunião do dia 28 de fevereiro de 2023: Aprovada. O coordenador fez observações 
sobre dois dos assuntos discutidos na reunião anterior. A primeira referente à suspensão da cobrança da 
taxa do RQE por 180 dias, feita pelo CRM, e sugeriu que fosse levado ao CFM para a suspensão permanente 
desse pagamento pelo COSEMESC; caso o Conselho não possa fazê-lo, propôs que fosse comunicado para 
que o SIMESC o fizesse. A segunda referiu-se à informação do diretor técnico do Hospital Regional do Oeste 
para os diretores do Sindicato em Chapecó e é que todos os atrasados estão sendo pagos. 2.  Expediente:  
2.1 - Ofício nº 002 – COSEMESC à SES – leitos UTI Pediatria / Neonatologia:  Dr. Cyro informou que após uma 
conversa entre os dirigentes do COSEMESC foi elaborado um ofício e encaminhado à Secretária de Estado 
da Saúde, solicitando providências a curto prazo para a situação e com a sugestão de que quando não houver 
leitos públicos livres na região onde o paciente foi atendido, que sejam utilizados os leitos privados na 
mesma localidade ou proximidades. O papel do COSEMESC agora será de monitorar a Secretaria para que 
eles determinem à regulação o que foi solicitado pelas entidades médicas. 3. Comunicações Curtas: 3.1 – 
Programa Estadual Cirurgias Eletivas /SES: O Coordenador discorreu que este programa foi apresentado pela 
Secretária de Estado da Saúde, Carmem Zanotto, na última reunião do Conselho Estadual de Saúde, e houve 
vários desdobramentos sobre o assunto.  No programa foi descrito os problemas encontrados pelo estudo 
e o que pode ser feito para tentar acabar com a fila. Por exemplo: 33% (trinta e três por cento) dos pacientes 
não comparecem às consultas cirúrgicas; potencial solução: 8,7% (oito vírgula sete por cento), o equivalente 
à 9.000 (nove mil) cirurgias/mês; potencial da rede: 21.000 (vinte e uma mil) cirurgias. Então esse é o objetivo 
do programa: atingir o real potencial da rede assistencial para zerar as filas de cirurgias no estado. Dr. Cyro 
comentou que o programa é muito bom e que torce para que realmente o objetivo seja alcançado. 3.2 – 
Carta dos Pediatras / HU: Foi elucidado aos presentes sobre a carta recebida dos pediatras do Hospital 
Universitário (HU) da UFSC, informando que continuam com dificuldades no número de pediatras naquela 
instituição; no processo seletivo 14 (quatorze) pediatras foram aprovados, mas somente um assumiu. 
Questionados  se apresentariam a carta ao superintendente do hospital e responderam que não pois um 
novo superintendente seria nomeado. Dr. Cyro apresentou o Dr. Spyros Cardoso Dimatos, indicado novo 
superintendente do HU/UFSC, faltando apenas formalizar a posse com a publicação no Diário Oficial. 
Sugerido que assim que esteja formalizado, ele deve reunir-se com os pediatras para conversar e chamar o 
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reitor para participar da reunião, pois em outra reunião agendada pelo COSEMESC, ele se mostrou a favor 
dos médicos enfatizando que o HU não é da Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares (Ebserh) e sim da 
UFSC e cumpriu o que havia prometido naquele encontro, mas infelizmente os problemas ainda continuam. 
Ato contínuo passou a palavra ao Dr. Spyros que agradeceu às entidades médicas em recebê-los e discorreu 
que o principal obstáculo neste momento é conseguir uma solução rápida para a questão da falta de 
médicos. Ele mencionou que além do déficit de profissionais, há uma concorrência forte da iniciativa privada, 
que oferece melhores salários, o que agrava o problema no hospital. Foi informado que em breve será aberto 
um novo processo seletivo e farão o possível para que todas as vagas sejam preenchidas. No momento estão 
elaborando um plano de contingência, o que pode levar ao fechamento da emergência pediátrica, devido 
ter somente um pediatra de plantão. Estão tentando conseguir profissionais via Secretaria de Estado da 
Saúde para não ter que fechar a pediatria do HU. Dr. Spyros apresentou a Dra. Tatiana, médica pediatra e 
atual gerente de atenção à saúde, e que está há mais tempo passando por esse problema. A pediatra 
discorreu que a situação começou no início do ano passado e que se perpetua até hoje, parecendo-se com 
uma pandemia, pois ela nunca viu chegar tantos pacientes graves, lotando todos os leitos. No ano passado 
ela era chefe da emergência pediátrica e passou por muitas dificuldades devido ao baixo número de 
pediatras no hospital. E por esta razão estão optando pelo plano de contingência, pois como diretora técnica 
ela não pode deixar que nem os médicos, e nem a população fiquem em situação de risco. Eles já tinham 
iniciado no ano passado com a emergência fechando às 21h, e a partir de hoje fechará às 19h. Dr. Spyros 
reportou que apesar de todas as dificuldades que vêm acontecendo no HU, o Reitor da UFSC, Irineu Manoel 
de Souza, tem se mostrado presente para ajudar e existe um canal aberto entre ele, Reitor, e a Ebserh, pois 
já conversou pessoalmente com o presidente da empresa em duas vezes, e tem levado as demandas, tanto 
de recursos humanos quanto de orçamento do hospital. Além disso, o reitor também se reuniu com médicos 
e servidores, mostrando-se disposto a ajudar nas questões que envolvem o HU. O Coordenador do 
COSEMESC falou que as entidades médicas continuarão acompanhando a situação da instituição e que estão 
à disposição para ajudar na busca de soluções e recomendou que após seja oficializada a posse do novo 
superintendente, deva ele se reunir com os representantes da Ebserh, e continuar acionando o reitor, pois 
ele já sinalizou que as questões salariais são com ele também. Dr. Eduardo parabenizou e desejou sucesso 
ao novo superintendente e expressou o seu apoio aos pediatras e ao Dr. Spyros, pois o que está acontecendo 
é uma situação de risco para todos, tanto para médicos quanto pacientes, visto que está se repetindo o que 
já aconteceu no serviço de obstetrícia do nosocômio. O Presidente do CRM continuou dizendo que isso 
mostra a deterioração da situação do Hospital Universitário, na sua visão, desde aluno, nunca foram fáceis 
as coisas por lá. E em sua opinião não há saída para o HU se não focarem que o alicerce dele é: o ensino, a 
pesquisa e a assistência e esses três pilares tem que andar juntos e muito fortes e para que isso aconteça 
deve ter serviços fortes, e não haverá um serviço forte da maneira que estão buscando profissionais 
atualmente. E isso está desestruturando o hospital.  Ele sugeriu que o superintendente e os diretores do HU 
fizessem uma visita ao Hospital Universitário da USP, pois teriam uma visão de como as coisas funcionam 
por lá, tendo em vista que é o maior hospital escola da América Latina, mas conseguiram sanar os problemas 
que tinham naquele hospital. 3.3 –   Aniversário da ACM e da ACAMESC: Dr. André, em nome do Dr. Ademar, 
convidou todos os presentes para participarem no dia 28 de abril, a partir das 20 horas, do jantar de 
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comemoração dos 86 anos da ACM e 27 anos da ACAMESC. 4. Ordem do Dia: 4.1. – Saúde Suplementar: 
Comissão COSEMESC: Dr. Cyro citou que pelo sindicato farão parte da comissão os doutores Astor Grumann 
Junior e Mahmud Khalil Zardeh, Dr. Eduardo informou que pelo CRM participarão o Dr. Daniel Knabben 
Ortellado, o Dr. Leonardo Jonck Staub e o Dr. Marcello Alberton Herdt. Dr. André comunicou que 
questionado o setor jurídico da ACM sobre o assunto, respondeu que a ACM não poderá se envolver em 
assuntos referentes à honorários médicos, tabelas de preços, devido ao CADE já ter multado a ACM e existir 
uma cláusula no documento da multa que cita o não envolvimento nesses assuntos. 4.2. – FEMESC: O 
Coordenador lançou o assunto com os questionamentos sobre a confirmação da cidade: Criciúma, qual a 
data, se na última semana de julho ou no início de julho, se aconteceria em um dia ou dois e quais os temas 
serão abordados. Ele destacou a importância de o Dr. Licínio estar presente na próxima reunião para dar 
andamento aos preparativos para o FEMESC, precisar ser confirmado se realmente será em Criciúma, se não 
precisarão escolher outra cidade. O Coordenador discorreu que em Criciúma o melhor é manter a forma 
original do FEMESC de dois dias de evento, o que foi ratificado pelo Dr. Licínio em conversa pelo WhatsApp. 
A data é que deve ser avaliada porque no final de junho terá o ENEM em Brasília. 5. Próxima Reunião:  dia 
25 de abril, às 19h30min, no SIMESC, com os temas FEMESC e Saúde Suplementar. Nada mais havendo a 
tratar o Coordenador do COSEMESC encerrou a reunião o Presidente do CRM-SC agradeceu a presença de 
todos e eu Cláudia de Campos Bunn, Secretária Executiva do CRM-SC, lavrei a presente ata que será lida e 
aprovada na próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 28 de março de 2023. 


